

1 **ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO**  
2 **DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA**  
3 **UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS.** Aos vinte e sete dias do mês de  
4 junho do ano de dois mil e dezenove, às 14h, na Sala da Coordenadoria de Pós-  
5 Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT - reuniu-se a Comissão de Pós-Graduação,  
6 sob a Presidência do Professor Dr. Ivan de Oliveira com o comparecimento dos  
7 seguintes membros Professores Doutores: Simone Andrea Pozza, Ivan Luiz Marques  
8 Ricarte, Marta Siviero Guilherme Pires e do discente Kauê Tartarotti Nepomuceno  
9 Duarte. **I. APRECIACÃO E APROVAÇÃO DAS ATAS - 1.1** Em apreciação, em  
10 votação, as atas da 94ª Reunião Ordinária e da 1ª Reunião Extraordinária do ano de  
11 2019 são aprovadas por unanimidade. **II. EXPEDIENTE – 3.1 Reunião virtual em**  
12 **julho.** A profa Simone, como nova coordenadora e presidente da CPG a partir de julho,  
13 explica os motivos e solicita que a próxima reunião seja virtual, mantendo-se a mesma  
14 data para votação. **3.2 Workshop da Pós-graduação.** O representante discente Kauê  
15 informa que fez reunião com os alunos para tratar do próximo Workshop da Pós-  
16 graduação da FT. Kauê sugere fazer como um Congresso e ter pareceristas para  
17 determinarem se a apresentação será oral ou pôster. E questiona se terá adesão dos  
18 docentes para essa tarefa. O representante discente traz ainda algumas reivindicações  
19 dos alunos: para que a avaliação dos pôsteres seja mais transparente e se os  
20 organizadores poderão concorrer ao prêmio. Informa, ainda, que sairá para um  
21 intercâmbio internacional no final de agosto e, por isso, será necessária nova eleição  
22 para representação discente junto à CPG e à Congregação. Informa também sobre o  
23 interesse dos alunos em criar uma Associação de Pós-graduandos da FT em conjunto  
24 com a FCA. Sobre o Workshop, o Sr. Presidente informa à Comissão que, por não  
25 haver obrigatoriedade, há baixa adesão dos alunos, mesmo após a criação do ISSN. O  
26 Sr. Presidente também sugere que esse evento seja retirado da semana de tecnologia. A  
27 Profa. Simone sugere que o Workshop seja dividido por área e que, posteriormente, seja  
28 aberto à participação de alunos de outros programas de Pós-graduação. O prof. André  
29 fala que para isso ocorrer, a programação precisa começar com bastante antecedência.  
30 **3.3 Outros assuntos.** O Sr. presidente discursa sobre o processo seletivo para  
31 ingressantes do 2º semestre de 2019, informando que houve 68 inscritos para o

32 Mestrado e 31 inscritos para o Doutorado. O Prof. Ivan Ricarte sugere melhoria no  
33 sistema do processo seletivo, solicitando devolutiva se o projeto foi selecionado ou não.  
34 O Sr. presidente informa também que a verba PROAP foi liberada e o programa recebeu  
35 em torno de R\$100 mil. **III. Ordem do dia.** Itens da pauta: **3.1 Solicitações de**  
36 **prorrogação no prazo do Exame de Qualificação.** **3.1.1** Solicitação do aluno  
37 Alciomar Holanda, orientado pela Profa. Dra. Ana Estela Antunes da Silva para  
38 prorrogar o prazo do Exame de Qualificação do Mestrado. **3.1.2** Solicitação do aluno  
39 Tiago Gomes de Aragão Belé, orientado pelo Prof. Dr. Renato Falcão Dantas para  
40 prorrogar o prazo do Exame de Qualificação do Mestrado. **3.1.3** Solicitação do aluno  
41 Henri Alves de Godoy, orientado pelo Prof. Dr. Rangel Arthur para prorrogar o prazo  
42 do Exame de Qualificação do Doutorado. **3.1.4** Solicitação do aluno Marcelo George de  
43 Castro, orientado pelo Prof. Dr. Paulo Sérgio Martins Pedro para prorrogar o prazo do  
44 Exame de Qualificação do Mestrado. **3.2 Solicitação de coorientação.** Solicitação do  
45 Prof. Dr. Edson Luiz Ursini indicando o Prof. Dr. Paulo Sérgio Martins Pedro para  
46 coorientar o aluno Henry de Castro Lobo dos Santos. **3.3 Solicitação PIF.** **3.3.1**  
47 Solicitação da aluna Tauany de Figueiredo Neves para participação no Programa  
48 Integrado de Formação (PIF). **3.3.2** Solicitação da aluna Natália Gabriele Camparotto  
49 para participação no Programa Integrado de Formação (PIF). **3.4 Mudanças de**  
50 **catálogo.** **3.4.1** Solicitação do aluno Tiago Cinto para mudar do catálogo do ano 2016  
51 para 2019. **3.4.2** Solicitação do aluno Yuri Alexandre Meyer para mudar de catálogo do  
52 ano 2018 para 2019. **3.5 Solicitações diversas.** **3.5.1** Solicitação do aluno Tiago Gomes  
53 de Aragão Belé para dispensa da disciplina FT056 (Gestão, Qualidade e  
54 Sustentabilidade Socioambiental). **3.5.2** Solicitação do aluno Tokio Hossokawa para  
55 equivalência das disciplinas FT057 (Ferramentas Estatísticas e Computacionais para  
56 Ciência e Tecnologia) e FT054 (Pesquisa Científica: Concepção, Desenvolvimento e  
57 Publicação) com as disciplinas cursadas na USP, em substituição ao parecer CPG nº  
58 12/2018 (dispensa de disciplinas). **3.5.3** Solicitação da aluna Raíssa Olívia Barbacena  
59 para redigir a dissertação de Mestrado em Língua Inglesa. **3.5.4** Solicitação do aluno  
60 Thyago Naves de Oliveira para mudança de cota da bolsa CAPES, de cota da PRPG  
61 para cota do curso, se vagar. **3.5.5** Solicitação da aluna Angela Locatelli de Godoy sobre  
62 aproveitamento de estudos de outra instituição. O Sr. Presidente pede destaque para os

63 itens 3.3.2 e 3.5.4. A profa Simone pede destaque para o item 3.3.1. O Sr. presidente  
64 coloca os demais itens em votação, que são aprovados por unanimidade. A Profa.  
65 Simone diz que a aluna Tauany já está fazendo disciplinas como PIF. O Sr. Presidente  
66 esclarece que a solicitação é feita por semestre e, por isso, aluna está fazendo  
67 novamente. O Sr. presidente coloca, então em votação o item 3.3.1 que é aprovado por  
68 unanimidade. Sobre o item destacado 3.3.2, o Sr. presidente relembra as regras e reforça  
69 que a solicitante não tem o CR mínimo exigido. O Prof. Ivan Ricarte complementa que  
70 o fato da aluna não ter o CR mínimo impossibilita a inclusão dela no PIF, porém não  
71 impede que ela faça o processo seletivo quando terminar a graduação. Justifica ainda  
72 que, se o CR não é muito alto, significa que a aluna precisa se dedicar mais a graduação  
73 e, assim, incluir uma disciplina de Pós-graduação atrapalharia nesse momento de  
74 concomitância. O Sr. Presidente coloca o item em votação: com três votos contrários à  
75 solicitação e uma abstenção, o item 3.3.2 é reprovado. O Sr. Presidente justifica o  
76 destaque do item 3.5.4 lembrando que o aluno é de Tocantins e recebeu bolsa CAPES  
77 com cota da PRPG, por onze meses. Em julho quatro alunos com bolsa CAPES, cota do  
78 curso, irão defender. Também observa que, a prova de bolsa é válida até o próximo  
79 processo seletivo. A Profa. Simone cita que a atribuição de bolsa não tem relação com a  
80 condição social. O Prof. Ivan Ricarte reforça que não havendo um novo processo para  
81 aplicação da bolsa, prejudicaria os novos ingressantes. O Sr Presidente diz que o aluno  
82 solicitante pode fazer a nova prova de bolsa, mas corre o risco de não se classificar para  
83 a cota do curso, tendo em vista uma maior concorrência, devido ao ingresso de alunos  
84 no segundo semestre. O discente Kauê disse que ele conseguiu a troca de cota. O Sr  
85 Presidente diz que é possível, desde que esteja em um período anterior ao próximo  
86 ingresso. O Sr. Presidente coloca o item 3.3.2 em votação e este é rejeitado por  
87 unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a colaboração e a  
88 presença dos membros e encerra a reunião. Para constar eu, Karen Tank Mercuri  
89 Macedo, digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-  
90 Graduação na próxima reunião ordinária. Faculdade de Tecnologia, aos vinte e sete dias  
91 do mês de junho do ano de dois mil e dezenove.